
Area Consiglio Comunale

CONSIGLIO COMUNALE DEL 10 DICEMBRE 2024

SINTESI GIORNALISTICA DELLA SEDUTA

(IL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA E’ AGLI ATTI DELLA SEGRETERIA DEL 
CONSIGLIO COMUNALE)

APPELLO INIZIALE

Con 25  consiglieri  presenti si  è  aperta  la  seduta  del  Consiglio  Comunale 
presieduta da Enza Amato. L’assessore Baretta ha illustrato la delibera 412, 
che prevede la variazione del bilancio 2024-2026 per incamerare le risorse 
ministeriali destinate al contributo di autonoma sistemazione per gli abitanti 
delle Vele di Scampia. Il consigliere Catello Maresca (Gruppo Maresca) ha 
criticato la convocazione d’urgenza su atti  approvati mesi fa e sottolineato 
come  solo  grazie  alla  presenza  delle  minoranze  si  siano  aperti  i  lavori. 
Salvatore  Guangi  (Forza  Italia)  ha  parlato  di  senso  di  responsabilità 
dell’opposizione, pur non condividendo la gestione delle variazioni di bilancio 
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APPELLO INIZIALE SEDUTA DEL 10.12
P A P A P A

P
SINDACO

1 ACAMPORA  GENNARO
P

15 ESPOSITO ANIELLO
P

29 MUSTO  LUIGI
P

Partito Democratico Partito Democratico Manfredi Sindaco

2 AMATO VINCENZA
P

16 ESPOSITO GENNARO
P

30 PAIPAIS GENNARO DEMETRIO
P

Partito Democratico Misto Manfredi Sindaco

3 ANDREOZZI ROSARIO 
P

17 ESPOSITO PASQUALE
P

31 PALUMBO ROSARIO
A

Napoli Solidale Europa Verde Difendi La Città Partito Democratico Cambiamo!

4 BASSOLINO ANTONIO 
P

18 FLOCCO SALVATORE
P

32 PEPE MASSIMO
P

Misto Movimento 5 Stelle Azzurri Noi Sud Napoli Viva

5 BORRELLI  ROSARIA
A

19 FUCITO FULVIO
A

33 RISPOLI GENNARO
A

Gruppo Maresca Manfredi Sindaco Napoli Libera

6 BORRIELLO CIRO
P

20 GRIMALDI LUIGI
A

34 SAGGESE  FIORELLA
A

Movimento 5 Stelle Misto Napoli Solidale Europa Verde Difendi La Città

7 BRESCIA DOMENICO
A

21 GUANGI SALVATORE
P

35 SANNINO PASQUALE
A

Azzurri Noi Sud Napoli Viva Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia

8 CARBONE LUIGI
A

22 LANGE CONSIGLIO SALVATORE
A

36 SAVARESE d’ATRI WALTER
P

Napoli Solidale Europa Verde Difendi La Città Misto Manfredi Sindaco

9 CECERE CLAUDIO
A

23 LONGOBARDI GIORGIO
P

37 SAVASTANO IRIS
P

Movimento 5 Stelle Fratelli d'Italia Forza Italia

10 CILENTI MASSIMO
P

24 MADONNA SALVATORE
A

38 SIMEONE GAETANO
A

Napoli Libera Partito Democratico Gruppo Misto

11 CLEMENTE ALESSANDRA
A

25 MAISTO ANNA MARIA
P

39 SORRENTINO FLAVIA
A

Misto Azzurri Noi Sud Napoli Viva Napoli Solidale Europa Verde Difendi La Città

12 COLELLA SERGIO 
P

26 MARESCA CATELLO
P

40 VITELLI MARIA GRAZIA
P

Manfredi Sindaco Gruppo Maresca Partito Democratico

13 D'ANGELO BIANCA MARIA
P

27 MIGLIACCIO CARLO
A

Misto Insieme per Napoli Mediterranea Italia

PRESENTI

25
14 D'ANGELO SERGIO

P
28 MINOPOLI ROBERTO

P
Napoli Solidale Europa Verde Difendi La Città Insieme per Napoli Mediterranea Italia

ASSENTI

GAETANO MANFREDI 
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a ridosso delle scadenze. Anche Antonio Bassolino (Misto) ha lamentato un 
problema di  metodo,  anticipando l’astensione.  Giorgio  Longobardi  (Fratelli 
d’Italia)  ha  ribadito  l’importanza  del  ruolo  dei  consiglieri  comunali, 
sottolineando il  contributo dell’opposizione. Massimo Cilenti  (Napoli  Libera) 
ha  chiesto  maggiore  chiarezza  sugli  atti  proposti,  mentre  Iris  Savastano 
(Forza Italia) ha invitato l’opposizione all’astensione per responsabilità verso 
un tema cruciale come le Vele. L’assessore Baretta ha spiegato che il ritardo 
nell’esame  della  delibera  è  stato  causato  dai  tempi  di  lavoro  della 
commissione. Sergio D’Angelo (Napoli Solidale Europa Verde Difendi la Città) 
ha criticato la mancanza di dialogo tra Giunta e Consiglio, ma ha annunciato 
voto  favorevole.  Gennaro  Acampora  e  Aniello  Esposito  (PD)  hanno 
riconosciuto il  valore del lavoro svolto, facendo appello all’opposizione per 
approvare insieme delibere importanti per i cittadini. Ciro Borriello (M5S) ha 
ricordato l’impegno del Sindaco e il supporto del governo centrale. Salvatore 
Guangi  (FI)  ha  sottolineato  il  valore  simbolico  del  voto  di  astensione.  Il 
Sindaco  ha  ringraziato  consiglieri  di  maggioranza  e  opposizione  per  la 
coesione istituzionale,  evidenziando i  progressi  sul  tema delle Vele,  ormai 
quasi del tutto sgomberate. La delibera 412 è stata approvata a maggioranza, 
con l’astensione di FI, Gruppo Maresca, FdI e i consiglieri Antonio Bassolino 
e Bianca Maria D’Angelo (Misto).
Successivamente è stata discussa la delibera 414, illustrata dall’assessora 
Striano, che prevede l’applicazione di un avanzo di bilancio per garantire la 
fornitura di libri di testo per l’a.s. 2024-2025. Iris Savastano (FI) ha criticato la 
tempistica delle procedure, mentre l’assessora ha assicurato che i libri sono 
stati  forniti  per  tempo.  La delibera è  stata  approvata a  maggioranza,  con 
l’astensione di Bassolino, Lange, Bianca Maria D’Angelo e Guangi.

L’assessora  Teresa  Armato  ha  presentato  poi  la  delibera  415  per  la 
costituzione del fondo risorse decentrate 2024, approvata a maggioranza con 
alcune astensioni,  e la delibera 408 per sostenere le attività culturali.  Toti 
Lange (Misto) ha chiesto maggiore trasparenza nell’assegnazione dei fondi 
culturali, criticando l’assenza di un assessore dedicato, mentre Iris Savastano 
(FI)  ha  espresso  voto  contrario,  lamentando  uno  squilibrio  nell’uso  delle 
risorse. Massimo Cilenti (Napoli Libera) ha proposto di destinare i proventi 
delle riprese cinematografiche al recupero di aree abbandonate. L’assessora 
Armato ha difeso le scelte sulla cultura e ha annunciato un confronto con il 
Consiglio. La delibera 408 è stata approvata a maggioranza, con l’astensione 
di Bassolino e i voti contrari di Lange e FI.
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